

- 中国空军运-20赴韩接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国
- 我国住宿餐饮业成立两大全国性产教融合共同体
- 加快工业级5G产品推广,我国推动“5G+工业互联网”赋能实体经济

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义

援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁国际社会支持公正解决人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

武陵同脉、乌江同源,黔渝山水物华新。

相近地缘,让贵州与重庆天然相亲。古往今来,两地交往不断,缔结着今日黔渝路网通达、人才交互、贸易互通的深情厚谊。

随着《重庆贵州合作框架协议》《渝黔合作先行示范区建设实施方案》《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》、国发〔2022〕2号文件等相继出台,黔渝两地努力书写合作共赢篇章。

结合新形势新要求,两地着眼融入国家区域发展和对外开放新格局,共商、共治、共建、共享长江经济带发展,战略对接、工作交流不断,协力共绘黔渝合作新图景。

共奏产业协作“交响曲”

10月26日,聚焦汽车动力系统电驱桥的研制,位于遵义市红花岗区的贵州建群精密机械有限公司与博世氢动力系统(重庆)有限公司、庆铃汽车(集团)有限公司达成战略合作,推动产品规模化挺进重庆市场。

重庆是我国重要的汽车产业基地,当地整车制造企业达21家,相关产业规模以上企业过千家。借梯登高,遵义双盛电气系统有限公司积极打造产业配套基地,为重庆下游企业提供整车线束配件。

遵义联基科技有限公司积极融入重庆“芯屏端核网”产业链,当前,企业9条生产线开足马力,每周超10万条手机配套数据线从这里走2小时陆路交付客户。

作为传统制造业重镇,重庆制造业门类齐全、产业基础良好;贵州产业政策优势明显,产业发展后发优势突出。通过发挥市场在资源配置中的决定性作用,黔渝实现产业链、并在优化产业分工、培育比较优势方面作出有力探索。

在政商共建方面,贵州力促邻边地区“定制”工业园区,主动承接重庆产业转移,两地产业协作迈上新台阶。桐梓依托开发区核心中部板块承接产业转移,建强重庆工业园,围绕优势产业互补、协作机制互联等重点领域,加快“融圈”;道真聚焦“争当遵义挺进重庆‘急先锋’”发展定位,通过筑巢引凤,当地工业园区入园企业125家,其中重庆客商已达33家。

10月18日,黔渝能源合作座谈会上,两地就省级能源互联互通互济谋划新一轮合作;此前,涵盖黔渝的西南五省份“跨省通办”服务专区上线后,为企业群众提供了更加便利的异地办事服务……一系列打破行政壁垒、提高政策协同的务实之举,也在有效提升两地资源配置效率,畅通经济循环脉动。

共建山水人城“生态圈”

道真自治县洛洛镇大塘村,平均海拔1600米,森林覆盖率达70%,盛夏气候宜人,吸引不少重庆人消暑纳凉。

“这里气候好、风景美,又是吃货族聚居地,民风热情好客,旅游业兴盛,我在这里过得很舒服。”今年夏天,年过七旬的重庆人何永志连续七年来到大塘村避暑,这里也成了老人的“第二故乡”。

立足自然生态、民族文化持续发力,仅大塘村就有旅馆116家。放眼整个道真,每年可带动重庆等地近200万人次前来避暑游玩。

桐梓县九坝镇“十里云湖康旅度假区”售楼部,精准对接成渝市场避暑康养体验高端需求,项目一期95%都是重庆业主;赤水通过打造康养度假区,串联重兴等地景区精品线路,每年吸引近10万成渝游客“候鸟式”旅居……

地缘有界,生活无界。作为毗邻成渝地区双城经济圈“桥头堡”,当前,遵义各区县正深挖资源禀赋,聚力把“流量”变“留量”、“旅客”变“驻客”。

地缘有界,生态相依。今年6月,川滇黔渝四省市生态环境部门齐聚宜宾三江口,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,成立区域联盟并签订框架协议,共筑长江上游生态屏障。

共抓长江生态环境保护、共推长江经济带绿色发展,是党中央作出的重大决策,更是关系国家发展全局的重大战略。

作为长江经济带上唯一的国家生态文明试验区,贵州正奋力在生态文明建设上出新绩,着力推动长江支流乌江治理与保护。重庆是长江上游生态屏障的最后一道关口,围绕推进长江经济带污染治理和生态保护重点任务,重庆既治水、治山,也治气、治城。

黔渝以长江为纽带,坚定走生态优先、绿色发展之路,为守护大江碧波东流展现新担当,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

共融开放发展“新通道”

怀抱一把产自正安县的古典吉他,一首俄罗斯名曲在吉他演奏家格里戈里·诺维科夫的手中奏响。在这把吉他的“故乡”正安,120余家企业产业链上协作,年产销吉他600余万把,通过长江“黄金水道”和中欧班列,吉他远销全球40多个国家和地区。

位于遵义市汇川区的贵州中航电梯有限责任公司,也享受到了大道通达的红利。企业相关负责人介绍,生产的电梯从园区直达重庆,再搭乘中欧班列运至哈萨克斯坦。依托西部陆海新通道,企业还成功开拓新市场,明年的外贸订单量将达到1500万美元。

贯通“大陆桥”,铺就“新通道”。作为陆海新通道建设的运营组织中心,重庆借陆海新通道建设契机,为毗邻的贵州等西部省区开放发展提供重要支撑。正安吉他、中航电梯、湄潭茶叶……越来越多的贵州特色商品,将沿着这条快捷通道源源不断走向世界。

不断完善的交通运输网,让通道“越走越宽”。当前,渝贵铁路遵义站至重庆站每日有29对动车发运;乌江构皮滩水电站通航后,一船出省、直达长江的梦想照进现实……

以中欧班列和西部陆海新通道为联通,黔中城市群、成渝城市群彼此呼应,贵州、重庆等地相互联动,长江“黄金水道”横向协同,公路路网畅联四方,昔日的内陆成为开放的前沿,崛起的高地串联起循环的经络,成渝贵“西三角”对外开放的活力更劲。

(据《贵州日报》)

黄伟在红花岗区调研时强调

坚持问题导向抓整改 培育高质量发展新动能

本报讯(记者 郑礼志)11月21日,市委副书记、市长黄伟到红花岗区督导检查全面推动长江经济带发展有关问题、国务院大督查反馈问题整改工作,开展主题教育专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州、对遵义工作重要指示批示精神,结合开展主题教育,认真抓好问题整改。要坚持“富矿精开”,加快推进资源精深加工产业高质量发展,为推进遵义现代化建设夯实产业基础。市人大

常委会副主任、红花岗区委书记刘东明参加。

在红花岗区狮子桥片区棚改项目现场,黄伟仔细了解有关反馈问题整改以及棚改项目进展情况,带领大家认真学习警示碑碑文。他指出,要深刻汲取教训,发挥警示作用,深化遵义历史文化研究,把革命文物保护好、管理好、运用好,传承红色基因,讲好遵义故事。要千方百计落实建设资金,加快棚改后续工程建设,让群众尽快入住、安居乐业。随后,黄伟来到贵州精立航太

科技有限公司,深入了解公司生产经营情况,希望企业坚持市场导向,加大研发投入,进一步提高精深加工能力,深化与相关头部企业的对接合作,不断延长产业链、提升附加值。在遵义长岭特殊钢有限公司,黄伟深入项目建设现场,详细了解项目规划、建设时序和要素保障等情况,现场协调解决具体问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要指示批示精神,围绕建设“以航天装备为重点的全国重要产业备份基地

和以基础材料为重点的资源精深加工基地”战略使命,以重大项目建设为抓手,不断提高资源开发利用水平和产业发展能力。要以“四下基层”为重要抓手,加大要素保障和服务力度,及时协调解决项目建设和企业发展过程中存在的问题,全力推动重大产业项目加快建设、投产见效,不断培育高质量发展新动能。

市政府秘书长曾征,红花岗区政府和市直有关部门负责同志参加调研。

“五彩田园”四季如春

——余庆村级集体经济发展壮大见闻

时下虽是冬季,但在余庆县白泥镇明星社区官地组,却是一番温州蜜橘丰收的热闹场景。

果农钟林霞与其妹妹共同种植的50余亩温州蜜橘,目前正值采摘期。放眼望去,果园中金黄色的蜜橘挂满枝头,工人们正忙着摘果、挑拣和装车。“今年蜜橘产量在50万斤左右,每斤批发价约0.8元,目前已销售20余万斤,主要批发到凯里、三穗等地。”钟林霞说。

近年来,余庆县按照“党组织引领、合作社主导、群众参与”原则,立足民情和资源禀赋,采取“党支部+合作社+基地+种植大户+农户”的组织方式和“公司+村级供销合作社+基地+农户”等模式,大力发展红、绿、金、白、紫“五彩产业”。今年前三季度,该县71个村(社区)集体经济总收入达8118万元,经营性收入达6369万元,纯收益达1213万元。

除种植温州蜜橘外,白泥镇坚持政府推动、突出特色、分类指导,聚焦“菜篮子”工程,着力推动果蔬产业规模化、标准化、集约化发展。“今年全镇种植蔬菜3.6万亩,重点在团结村和明星、下明两个社区集中连片实施,蔬菜产品销往凯里、铜仁等地。”白泥镇农业服务中心副主任杨佐才说。

余庆县果蔬产业在其他乡镇也勃然兴起。今年,龙溪镇小河村300余亩猕猴桃基地迎来丰收,采摘鲜果20余万斤,产值达200余万元。

余庆县农业农村局有关部门负责人说,全县充分利用海拔、气候、土壤、水源等自然资源优势,发挥党支部引领、村级集体经济发展示范作用,带领群众种植精品果蔬,同时积极发挥党员干部、农技人才先锋模范作用和服务功能,大力开展宣

传活动和技术服务指导,助推村级集体经济发展壮大,实现了产业兴、坝区美、群众富、模式新的目标,推动了坝区产业接二连三,促进了农民增收致富。

目前,余庆县蔬菜种植面积达11.2万亩,产量约22万吨;水果种植面积8.25万亩,投产面积6.42万亩,产量5.47万吨。

白泥镇春景村党总支书记余建春告诉记者,全村大力推广订单辣椒种植,今年除在余庆发展2000余亩订单辣椒外,经营触角已延伸至周边的黔东南苗族侗族自治州黄平县等

地,面积达4000余亩。今年,春景村烘干厂2条辣椒烘干线和3个辣椒烘干房全面投用,烘烤辣椒2000吨,为村集体带来12万元纯收入,带动20名群众就业,务工收入7万余元。

今年以来,余庆县按照“10+10+N”农业生产技术服务模式,由10名科级干部与10名研究员共同领衔农技人员包保10个乡镇(街道),把握时节,突出关键,通过现场会、群众会、院坝会和发放“明白卡”等方式,为乡镇(街道)、村(社区)、产业基地开展农技服务,深入田间地头指导群众开展果蔬育苗、大田移栽及田间管理等250余次,培训农民6300余人次。

(下转二版)

新时代 新征程 新伟业
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展



贵州卓豪农业科技股份有限公司 铆足干劲忙生产

近日,在位于播州区龙泉食品工业园区的贵州卓豪农业科技股份有限公司生产车间里,工人们铆足干劲忙生产。

贵州卓豪农业科技股份有限公司,是一家集农作物品种繁育、绿色防控、作物营养、健康栽培、社会化服务、特色农产品生产销售为一体的农业综合配套企业。近段时间以来,该公司组织工人抓紧贵卓优质米、贵卓玉9号玉米制种、蔬菜种子制种及农作物肥料的加工生产。图为生产现场。

李仁军 摄(遵义图库发)